

全台備戰地表最強風暴

「天兔」攜狂風豪雨撲台 2.3萬兵力嚴陣以待



馬英九與江宜樺前赴「中央災害應變中心」視察防颱準備。中央社



「天兔」逼近東台灣，昨日傍晚台東海邊掀起滔天巨浪。中央社

香港文匯報訊 綜合台灣媒體消息：被美國有線新聞網絡(CNN)稱為「地表最強風暴」的強力颱風「天兔」20日逼近台灣南部，旅遊勝地墾丁所在的恆春半島將在20至21日迎來共逾千毫米的強降雨，台東外海也已出現8米巨浪。馬英九昨日下午赴「中央災害應變中心」視察，親自指揮軍方及地方政府應付「天兔」；台灣軍方已規劃2.3萬兵力及大批裝備投入抗風救災。

美國有線新聞網絡CNN根據美國太空總署(NASA)資料稱，「天兔」暴風半徑超過500公里，是今年截至目前地表測得的最強烈風暴，目前正朝台灣步步逼近，預計今日就會通過台灣。

馬英九坐鎮應變中心

台灣氣象局同日下午6時的最新預警指出，「天兔」的風暴中心位置已逼近屏東縣麟鳳鼻東南方約390公里海面，以時速18公里向西北緩慢移動，料整個南台灣及東北沿海自20日下午起至21日，均會受強風暴雨襲擊。據指出，「天兔」行進速度相當慢，且不斷吸收水氣，料在登陸後將為台灣普遍地區帶來強暴雨。台灣氣象局在昨日上午8時30分發布陸上颱風警報，指因受「天兔」影響，近日全台普遍地區的風雨將日漸增強，直到周日(22日)皆難離歇。據指出，「天兔」將在21日上午最接近台灣本島陸地。台灣氣象局預

估，宜花東與屏東、高雄、南投將出現超大豪雨。高屏山區雨量將有800毫米以上，宜蘭的雨量約在500毫米以上，恆春半島雨量預估在700至1,000毫米。花蓮最高雨量預估為1,000毫米。高雄市截至昨日傍晚預防性撤離山區民眾共計68人。

而在台灣，軍方及各縣市政府已在「陸上颱風警報」上午發布後，開始密集備戰「天兔」。已啟動「一級災害應變」的台灣軍方表示，已規劃2.3萬兵力及大批裝備投入抗風救災行列。台灣領導人馬英九昨日下午也現身災害應變中心，帶領江宜樺、李鴻源等重要官員坐鎮指揮，並陸續和中南東部9個縣市的首長視訊連線。馬呼籲民眾提高警覺，注意自身安全。

金廈航線今天下午停航

此外，花蓮縣、台東縣、台中市、彰化縣、雲林縣、嘉義縣、台南市、高雄市、屏東縣、澎湖縣、新

竹縣的尖石鄉、五峰鄉等鄉縣今日停班停課。

由於颱風來襲，華航取消今天高雄台北的接駁班機，立榮取消今午台北往返台東班機。華航並表示，將視颱風動態調整高雄出發境外線航班。此外，立榮航空今天中午12時前往返台北一台東的航班取消，其餘島內線維持正常起降，並將視天氣狀況機動調整航班。金門縣政府港務處昨日表示，昨天中午12時50分到晚間7時金廈航線客輪停航9航班；今天上午金門到大陸福建廈門東渡碼頭2航班及東渡到金門1航班正常，其餘航班停航，今天下午全面停航。縣府港務處提醒乘客搭船前，預先向船公司確認航班。

料周日下午橫掃廣東

預料「天兔」在通過台灣南部後，將於今日進入南海東北部海面，逼近廣東省東中部海面，可能在22日下午到23日上午以強颱風級別登陸，並沿向西方向前行，橫穿廣東省。中央氣象台昨日下午將颱風預警等級提升至橙色。今日起廣東將可能出現一輪風雨過程，其間有10級大風和暴雨。

此外，福建省防汛指揮中心昨日9時啟動防颱風級應急響應，閩中、閩南、台淺漁場作業的22,883艘漁船已全部就近進港避風。

黃色小鴨「放氣」避「天兔」

香港文匯報訊 據台灣中央社報導：荷蘭藝術家霍夫曼設計的黃色小鴨昨天吊上岸「放氣」躲避「天兔」颶風，費時約2小時，吸引大批民眾圍觀。

因應「天兔」來襲，黃色小鴨當天中午「放氣」躲颶風，高雄市出動兩部吊車、30多名工作人員，將正在光榮碼頭旁展出的黃色小鴨吊上岸，「放氣」蓋上帆布，預計颶風過後再恢復展出。

黃鴨吊掛前置作業大費周章，潛水人員先下海到底座，把吊鉤固定在底座，接著把吊索從左右邊翅膀的地方綁起來，把黃色小鴨吊上岸，岸邊也配合斷電，費時約2小時後，黃鴨在現場鴨迷守候下吊上岸時，現場民眾一陣歡呼。

小鴨上岸後，消氣過程前後約10分鐘，歪頭超萌模樣，令圍觀的小朋友紛紛大叫「小鴨睡着了」。



放了氣的黃色小鴨。中央社

香港文匯報訊 綜合消息：中共雲南省委書記秦光榮率領「七彩雲南寶島行」300多人，19日下午抵達桃園縣中壢市龍岡地區，秦光榮等人在桃園縣政府觀光行銷局長李紹偉(祖籍雲南)陪同下，參訪來台定居60多年的雲南人老眷村社區，拜訪100歲雲南籍人瑞陳惠州、長老李朝魁等人。

秦光榮、雲南省委統戰部部長黃毅及省委秘書長曹建方等人，受到台灣雲南同鄉會鄉親的夾道歡迎，緩緩進入雲南文化公園，他們說，看到台灣雲南鄉親穿著傳統服飾更感溫馨。相關人員隨後在會場舉辦「海峽兩岸雲南鄉親座談會」。

秦光榮表示，看到離開家鄉六十多年的在台雲南鄉親，仍然保持家鄉的傳統生活、文化等元素，沒有忘記雲南家鄉，他很感動，也為台灣雲南鄉親感到驕傲。

盼在台鄉親多回滇看看

秦光榮並介紹了現今雲南省發展情況，他說，希望台灣的雲南鄉親能多回去看看，看看發展中的家鄉，給家鄉指導指導，「家鄉的人也關心、很想念你們」，不論天涯海角，雲南人一家親，大家生活更好，更加幸福。

退休將軍蔣少良代表台灣雲南同鄉會致詞時說，「我們盼望很久了，熱忱歡迎雲南省同鄉來台旅遊，雲南、台灣都是家，生生不息、和和乎乎靠大家，更期盼兩岸要堅定不移地追求「永永久久的和平統一」。

此外，秦光榮一行並出席了「2013海峽兩岸雲南同鄉中秋聯歡晚會」，與當地的雲南鄉親共度中秋良宵。



秦光榮(握咪高峰者)在座談會上致辭。中新社

「媽祖第一行宮」金身起駕赴台

香港文匯報訊 據中新社報導：素有「媽祖行宮之尊」美譽的福建霞浦縣松山天后行宮正殿媽祖金身，20日起駕赴台灣參加「2013世界媽祖會北港」大型活動，與世界各地4,000多尊媽祖齊聚台灣北港。

作為媽祖信俗的重要發祥地和傳播地，霞浦松山小漁村是「海上女神」媽祖的娘家。這裡的松山天后行宮是中國古建築中現存歷史悠久、規格較高的祭祀海神廟宇，距今已有980多年的歷史，別稱「媽祖行宮」、「靖海宮」、「阿婆宮」。據考證，這是繼湄洲媽祖廟之後的第一個天后聖母行宮，故有「媽祖行宮之尊」的美譽。

松山天后行宮媽祖赴台護駕團團長陳傑表示，「這是松山天后行宮正殿金身首次赴台，將為兩岸媽祖文化交流抹上濃墨重彩的一筆。」

據了解，媽祖金身將經福建廈門抵達台灣台中，21日到雲林縣北港朝天宮安座，並參加「2013世界媽祖會北港」活動，赴台灣媽祖宮廟參訪交流，前後歷時7天。

據介紹，「2013世界媽祖會北港」活動以「媽祖心·香火情」為主題，每日安排傳統祈福儀式，同時舉辦美食遊園會、媽祖歷史文物展及民俗技藝演出等活動。

連戰湖北謁祖：身在寶島 引領北望

香港文匯報訊 據中社社報：中國國民黨榮譽主席連戰偕夫人連方瑛，在19日的中秋佳節，從台灣直抵湖北省廣水市尋根謁祖，受到當地官員及群眾，特別是廣水市連氏宗親的夾道歡迎。連戰敬拜先祖後，向連氏宗親發出「身在寶島，引領北望」，「家國情懷，永當銘記」的深情感言，呼籲兩岸兄弟姊妹「執手同心，振興中華」。

據考證，廣水市巖山之麓連舜賓處士陵園係宋代古跡，是連戰在大陸現存的有據可考的最早的一座祖墓，連戰是連舜賓的嫡傳30代孫。

當天上午11時30分，連戰一行在海峽兩岸關係協會前會長陳雲林、湖北省台辦主任劉凱春等的陪同下，驅車

來到位於廣水市陳巷鎮輔弼村村的連舜賓處士陵園。

在先祖墓前，連戰動情地說，先祖在湖北廣水，來此祭拜一直是自己的一份心願，「炎黃子孫同民族共血脈，惟願兩岸能執手同心共同來振興中華」。

按照當地風俗，連戰、連方瑛恭恭敬敬上香、獻果、敬酒、鞠躬，行13道大禮，祭拜先祖連舜賓。站在先祖墓前，連戰深情地對鄉親們說：「身在寶島，引領北望，鄂北廣水，祖墓祭心……當此中秋，渡海而來，恭祭我祖，俯首緬懷……忠仁孝悌，不敢違背，家國情懷，永當銘記。」連戰表示：「不管是千年古道還是萬丈西風，我們兄弟姊妹執手同心，定能振興中華。」



連戰和夫人在祭祖儀式上揭幕。網上圖片

輪胎煞車卡死 馬英九專機遇險

香港文匯報訊 據中社社報：台灣領導人馬英九「御用」的福克(FOKKER)50專機，被揭發曾在上月28日發生輪胎煞車卡死的嚴重意外，所幸當時馬英九不在機上，有空軍飛行員說，若飛行起降時煞車卡死，「不死也去掉半條命！」

4年前曾遇相同意外

據悉，馬英九2009年乘搭同機飛往台中清泉崗基地落地後滑行，因右主輪煞車盤過熱，導致來令片及輪胎損傷熱熔並冒煙起火，讓馬英九虛驚一場。

台灣軍方昨日證實，編號「5002」的福克50專機，上月28日在一次例行檢查後發生輪胎煞車卡死事件，由於當時並未執行飛行任務，因此並未造成人員傷亡，但因該架飛機是馬英九、吳敦義等主要官員出訪時的主要交通工具，有關意外仍引起軍方及政界關注，輿論批評空軍飛行安全监管不足。

島內媒體昨日接獲讀者報料，稱該架FK-5002是在進行年度例行檢修後，由機務人員以拖車拖出機棚，在駕駛座的機務人員發現煞車異常警告燈亮；



馬英九「御用飛機」近日再次發生事故。網上圖片

而拖飛機的機務人員也發現拖行不順，檢查發現是煞車卡死，更換零件後已排除障礙。

可引發起火機身斷裂

媒體引述空軍退役飛行員說，若飛機的輪胎在起飛或下降過程中煞車卡死，輕則爆胎，重則造成起落架斷裂，引發起火、機身斷裂等問題。

「行政院」核准太平島建軍用碼頭

香港文匯報訊 據《聯晚報》報導：台灣「行政院」核准「海巡署」以33億7千萬新元台幣，在太平島新建以停泊3千噸級艦艇的L形碼頭；「海巡署」預計明年動工，2016年驗收啟用，施工期間會全力避免影響當地綠蠵龜和珊瑚礁生態。

「海巡署」表示，南海蘊藏豐富資源，各國對主權之爭已白熱化，為宣示「台灣在南海的主權」，「海巡署」提出「南沙太平島交通基礎整建工程計劃」，經「行政院」核准新建碼頭，並改善機場跑道

排水設施。依「海巡署」和學者專家勘察評估結果，太平島東南方和北方沙灘是綠蠵龜重要產卵地點，北方海域的珊瑚礁區生態豐富，所以選擇在太平島西南方地區新建碼頭，未來可停泊海巡署最大的船艦。

「海巡署」官員說，該署明年將購入3千噸級的大型艦艇，碼頭船席長度須105米、食水深度6.5米，太平島新建的碼頭，足夠停泊數艘這類大型艦艇或救難船；至於數百噸級新型飛彈巡防艦，當然不成問題。

太魯閣落石砸死三歲陸童



太魯閣近年來發生多起大陸遊客被落石砸中死傷事故。網上圖片

香港文匯報訊 綜合台灣媒體消息：花蓮太魯閣公園燕子口步道19日發生落石意外，3名大陸遊客遭飛石擊中，其中受傷的3歲浙江女童葉雨綺，經急救後宣告不治，其母李玉芳與另一名男子則無生命危險。

據公園管理處介紹，燕子口步道是陸客到太魯閣必看的景點，許多陸客都喜歡在步道中的新珩橋附近停留拍照，而當天的落石意外也發生於此。

據了解，3歲女死者葉雨綺，原籍浙江省，隨31歲母親李玉芳參加赴台公司員工旅遊，19日行程隨團到燕子口參觀，於新珩橋附近遭到落石擊中，母女當場倒地、血流不止，走在後面的65歲賀姓男子則是受輕傷。

遭落石擊中的女童被送到花蓮慈濟醫院，院方表示，葉雨綺送院時一度失去生命跡象，急救後一度恢復心跳，但最終仍宣告不治。

痛失愛女的李玉芳則被落石砸中頭部受傷，雖然意識清楚，但精神有一點恍惚，下巴則是受傷斷裂，需要進行手術治療。

公園管理處表示，事發現場及附近路段已即時封閉，目前仍無法肯定事發原因，而後續的賠償事宜，公園方面承諾會全力協助。

近年來，在花蓮太魯閣公園已發生多起大陸遊客被落石砸中死傷事故。